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ZAWODOWE
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ETAP PISEMNY

Instrukcja dla zdajacego

i

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny, ktory otrzymales zawiera 19 stron.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§ przewodniczacemu zespotu

nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej

— wpisz odczytany z arkusza egzaminacyjnego symbol cyfrowy zawodu,

— odczytaj z arkusza egzaminacyjnego oznaczenie wersji arkusza (X,Y,Z)
1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera,

— wpisz swoj numer PESEL 1 zakoduj go,

—  wpisz swojq datg¢ urodzenia.

Arkusz egzaminacyjny sklada si¢ z dwoch czgsci.

Cze$¢ 1 zawiera 50 zadan, czgs¢ 11 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé etap pisemny egzaminu musisz uzyskaé¢ co najmniej 25 punktoéw

z czgsci 11 co najmniej 6 punktdw z czescei 11.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidérem

z czarnym tuszem/atramentem.

Dla kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D.

Odpowiada im nast¢pujacy uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NIOIEID

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wiasciwa odpowiedZ 1 zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca

jej litera — np. gdy wybrales odpowiedz "A":

L DD

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz
za poprawna, np.

@ | =

Po rozwiazaniu testu sprawdz czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa
w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

CZERWIEC 2005

Czas trwania
egzaminu
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania:

z czgsei I — 50 pkt.
z czgsei I - 20 pkt.



CZESC1

Zadanie 1

Na przedstawionym schemacie ideowym zasilacza dioda Zenera ma oznaczenie

A. D
B. D,
C. Ds
D. Dy

Zadanie 2

Na przedstawionym schemacie ideowym znajduje si¢, migdzy innymi, symbol graficzny

A. kondensatora elektrolitycznego. J_|

. wzmacniacza operacyjnego.

B
C. potencjometru. s —
D

. warystora.

Zadanie 3

Na przedstawionym schemacie montazowym moduty M; 1 M; potaczone sa wigzka
przewoddw w nastgpujacy sposob:

A 126,227,325

B. 125,226,327 X %
25,226,3z — —
M, |y X| M,
C. 126,225,327 — —1
Z Y
D. 127,225,326
Zadanie 4

Na przedstawionym schemacie ideowym bramka NAND potaczona jest z bramkami:

A. AND, NOT i Ex-OR.

’ a =
. AND, NOT i NOR. i er {>¢

B
C. ORiNAND.

c
D. NOR i NOT.
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Zadanie 5

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy przetwornicy napigcia DC/DC. Blok nr 4 tej
przetwornicy to

A. filtr wygtadzajacy.

1 2 3 4 5

Upe—] poac — 36 DF 270 fore] sman, U,

. transformator.

B
C. prostownik.
D

. stabilizator.

Zadanie 6

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy zasilacza ze stabilizatorem o dziataniu ciaglym.
Blok nr 2 tego zasilacza to

A. filtr. 1 ) 3 4
B. stabilizator. _
sie¢ ‘ { 4y % odbiornik
C. prOStOWl’lik. energelyczna } @ I I
D. transformator.
Zadanie 7

Do wyznaczenia wartosci pradu plynacego przez rezystor o znanej wartosci rezystancji R
1 przy znanym spadku napigcia U zastosujesz

A. 1I prawo Kirchhoffa.

B. I prawo Kirchhoffa.
C. prawo Coulomba.
D

. prawo Ohma.

Zadanie 8

Do wyznaczenia wartosci pradu I4 przy znanych wartosciach pradéw 1y, I, oraz I5 zastosujesz

A. prawo Ohma.

B. prawo Faraday’a.
C. Iprawo Kirchhoffa.
D. II prawo Kirchhoffa.
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Zadanie 9

Do wyznaczenia mocy wydzielanej w rezystorze o wartosci rezystancji R i spadku napigcia
U na nim, wybierz najkorzystniejszy do obliczen wzor.

A. Pzgz
R
P=UxIxcos¢p
P=UxI
P=I*xR

Zadanie 10
Do grupy przewodnikoéw pradu elektrycznego nie zaliczysz

A. krzemu.
B. miedzi.
C. zelaza.
D

. zlota.

Zadanie 11

Wielkoscig charakteryzujaca pole magnetyczne i okreslajaca jego intensywnosc jest

A. natezenie pola magnetycznego.
B. przenikalnos¢ magnetyczna.

C. indukcja magnetyczna.
D

. sila.

Zadanie 12

Do wyznaczenia wartosci napigcia indukowanego w cewce po wpltywem zmian strumienia
magnetycznego skojarzonego z ta cewka zastosujesz prawo

A. Kirchhoffa.
B. Coulomba.
C. Faraday’a.
D. Ohma.

Zadanie 13

Element przedstawiony na rysunku jest o
A. dioda. BD
B. rezystorem. 239
C. tranzystorem. I I I
D. kondensatorem.
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Zadanie 14

Wartos$¢ rezystancji rezystora przedstawionego na rysunku i oznaczonego kodem paskowym

wynosi

A.

B
C.
D

FIOLETOWY
CZERWONY ZOLTY
270 kQ )
AV 4
47 kQ
4,7 kQ r ¥
0,27 kQ ZLOTY

Zadanie 15
Uktad scalony oznaczony symbolem pA741 jest

A
B

C.
D

. transoptorem.

wzmacniaczem operacyjnym.
mostkiem Graetz’a.

stabilizatorem napiecia.

Zadanie 16

Gtosnik o pasmie przenoszenia od 20 Hz do 200 Hz jest gtosnikiem

A.
B.
C.
D

. niskotonowym.

szerokopasmowym.
wysokotonowym.

$redniotonowym.

Zadanie 17
W urzadzeniach odbiorczych, blok oznaczony literag A petni funkcje

A.

B
C.
D

separatora.
mieszacza.
detektora.

selektora.

Zadanie 18

W ukladzie pomiarowym przedstawionym na rysunku obciazenie badanego wzmacniacza
stanowi

A.

B
C.
D

generator m. cz.
oscyloskop.
rezystor R.

zasilacz.

5219

wzmacniacz
W.CZ.

z obwodem

wejsciowym

A

wzmacniacz
p.cz.

generator
m.cz.

Ji

wzmacniacz

mocy
m.cz.

A
* oscyloskop
dwukanatowy

|

[

zasilacz

R

8C/100W



Zadanie 19
Na rysunku przedstawiono schemat blokowy

A.

B
C.
D

odbiornika telewizyjnego.

. odbiornika radiowego.

odtwarzacza CD.

. magnetowidu.

Zadanie 20

Polaczenia elementéw elektronicznych do Sciezek przewodzacych na ptytkach drukowanych
naleza do potaczen

A.

B
G
D

. zgrzewanych.

owijanych.
lutowanych.

zaciskanych.

Zadanie 21

Na rysunku przedstawiono konstrukcje potaczenia

A.

owijanego.

B. lutowanego.
C.
D

. zgrzewanego.

zaciskanego.

Zadanie 22

Montaz wyprowadzen i elementéw miniaturowych na plytce podlozowej w procesie

wytwarzania grubowarstwowych uktadéw hybrydowych odbywa si¢ przed

A.
B. korygowaniem rezystorow.
C.
D

. drukowaniem $ciezek przewodzacych i rezystancyjnych sitodrukarka.

suszeniem i wypalaniem.

glowica

W.CZ.

tor
p-cz.

detektor

—>

wzmacniacz

obudowywaniem i1 hermetyzacja.

Zadanie 23

Do wykonania Sciezek laczacych elementy w ukladach hybrydowych grubowarstwowych
stosuje si¢ pasty

A.
B.
C.
D.

szkliwowe.
rezystywne.
przewodzace.

dielektryczne.

6719
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Zadanie 24
Wartos¢ pradu plynacego przez rezystor o rezystancji 1 kQ 1 wywolujacego na nim spadek
napigcia 5 V wynosi
A. 0,2 pA
B. 0,5kA
C. 20A
D. 5,0 mA

Zadanie 25

Rezystancja zast¢pcza obwodu przedstawionego na rysunku wynosi

A. 14kQ Al
B. 10kQ — ]
C. 8kQ Dam D 6kQ
D. 5kQ

Zadanie 26

W uktadzie przedstawionym na rysunku najwigksza moc wydzieli si¢ w rezystorze

A 1Q 1Q 1kQ 10kQ 100kQ
. C L 1 1
C. 10kQ
E__+
D. 100kQ
Zadanie 27

Na podstawie pomiaréw napig¢, ktérych wyniki naniesiono na zamieszczonym schemacie
stwierdzono, ze nieprawidlowe dziatanie stabilizatora napigcia wynika z uszkodzenia

A. kondensatora C1.

15V 9,4V
B. diody Zenera DI. * \5-1/4__.1—
C. tranzystora T1. R1
10V
D. rezystora R1. ==ClI i i
Z‘lSI5V6
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Zadanie 28

Analizujac przebiegi napigcia wejsciowego 1 wyjsciowego ukladu przedstawionego na
rysunku stwierdzisz, ze

U,. U,,
A. nastapito zwarcie diody D1. L—\ N T[\/\/\/‘\

VARV t

B. nastapito zwarcie diody D2.

C. kondensator C utracit pojemnos¢. DI
. ; ., & , Tr

D. nastapilo zwarcie uzwojenia wtérnego

transformatora Tr.

G R
o T

D2

Zadanie 29

Wykorzystujac zadajnik stanéw logicznych na wejscie uktadu przedstawionego na rysunku
podano sygnaty A, B 1 C. Przy pomocy wskaznika okreslono poziomy logiczne w wybranych
punktach uktadu i na ich podstawie stwierdzono, ze wadliwie dziata bramka

A. OR

B. NOT
B=1 0
C. AND o 1
D. NAND C=0 17 {>°
Zadanie 30

We wzmacniaczu wielkiej czestotliwosci odbiornika radiowego FM zastosujesz tranzystor

A. BF 314, fr=450 MHz
B. BC 807, fr= 100 MHz
C. BC636, fr= 50 MHz
D. BD 245, fr= 3 MHz

Zadanie 31

Poziom sygnatu z anteny wynosi 45 dBu. Aby uzyskaé poziom sygnatu 60 dBp na wejsciu
antenowym odbiornika telewizyjnego zastosujesz wzmacniacz 0 wzmocnieniu

A. 5dB
B. 15dB
C. 40dB
D. 60dB
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Zadanie 32

Sumaryczne wzmocnienie ukladu wzmacniaczy przedstawionego na rysunku powinno
wynosi¢ 65 dB. Wzmacniacz oznaczony numerem 3 powinien mie¢ wzmocnienie

A. 15dB

B. 20dB ‘ I
C. 25dB \ ’ ‘
D. 30dB k, =10 dB k,= 10 dB k=20 dB

Zadanie 33

Do pomiaru indukcji magnetycznej uzyjesz

A. woltomierza.
B. oscyloskopu.
C. teslomierza.
D

. omomierza.

Zadanie 34

Woltomierz mierzacy napigcie akumulatora w samochodzie osobowym powinien miec
ustawiony zakres

A. 0-20VAC
B. 0-20VDC
C. 0-200V AC
D. 0-200V DC

Zadanie 35

Do pomiaru czgstotliwosci napigcia wyjsciowego generatora RC metodg posrednia uzyjesz

A. woltomierza.
B. oscyloskopu.
C. watomierza.

D. zasilacza.

Zadanie 36

Z charakterystyk zamieszczonych obok
wynika, Ze  najszerszym = pasmem
przenoszenia B cechuje si¢ wzmacniacz o 10}
charakterystyce oznaczonej numerem

A1 ,

> f[Hz]

B. 2 P L
C. 3 10 100 1k 10k 100k IM 10M
D. 4
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Zadanie 37

Na rysunku przedstawiono zaleznos$¢ mocy wyjsciowej od napigcia zasilania. Dla napigcia

zasilania 24 V moc wyjsciowa wynosi

A 10W
B. 20W
C. 30 W
D. 40 W

Zadanie 38

A P[W]

504 .......... ...... ..........

...........................................

Na wykresie zamieszczono charakterystyke R = f(a) potencjometru. Rezystancja migdzy
jedna z koncoéwek potencjometru i suwakiem ustawionym w pozycji oo = 135° wynosi

A. 4kQ
B. 5kQ
C. 6kQ
D. 7kQ

Zadanie 39

A RkQ]

Pomiarowi charakterystyki I = f(U) rezystora o wartosci 10 Q odpowiada tabela pomiarowa

0 numerze

A. 1
B. 2
C. 3

4

Zadanie 40

vV 1 2 3 4 5
1[A] 1 2 3 4 5
uvy| 1 2 3 4 5

I[A] 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5

Uvl| 1 2 3 4 5

I[A] | 0,01 0,02 0,03 | 0,04 | 0,05

uvy| 1 2 3 4 5

I1[A] | 0,001 | 0,002] 0,003| 0,004| 0,005

Do montazu elementéw elektronicznych unipolarnych z izolowana bramkag (MOS)

nie uzyjesz

A. stacji lutowniczej z uziemionym grotem.

B. lutownicy transformatorowe;.
C. opaski antystatycznej ESD.
D

. pe¢set ceramicznych.
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Zadanie 41

Monter ma wykona¢ montaz zwrotnicy gtosnikowej wedlug przedstawionego rysunku. Koszt
kazdej z cewek wynosi 150 zt. Koszt kondensatoréw wynosi 100 zt, ptytki drukowanej 30 zt,
rezystorow 40 zt. Koszt materiatéw wynosi

A. 290 71 S b i 7
B. 3207 —
C. 440 4 | — Lﬂ
D. 470 24
o b
Zadanie 42

Do montazu wzmacniacza mocy monter zuzywa 1,5 mb cyny. Aby zmontowaé parti¢
30 sztuk wzmacniaczy potrzebuje

A. 30 mb cyny.

B. 45 mb cyny.

C. 50 mb cyny.

D. 60 mb cyny.

Zadanie 43

Do montazu zasilacza monter zuzywa 1 mb przewodu. W ciagu jednego dnia roboczego
montuje 4 zasilacze. Aby zabezpieczy¢ ciaglos¢ pracy przez 20 dni nalezy zakupi¢ co
najmniej

A. 1 szpulg z 50 metrami przewodu.

B. 1 szpulg ze 100 metrami przewodu.

C. 3 szpule po 20 metréow przewodu kazda.

D

. 4 szpule po 20 metréw przewodu kazda.

Zadanie 44

Przy wykonywaniu instalacji podtynkowej z uzyciem elektronarz¢dzi zastosujesz

A. okulary ochronne 1 maskg¢ przeciwpytowa.
B. stuchawki ochronne.

C. rg¢kawice ochronne.
D

. fartuch ochronny.
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Zadanie 45
W przypadku pozaru urzadzenia elektrycznego bedacego pod napigciem 230 V do gaszenia
uzyjesz

A. gasnicy proszkowej.

B. hydronetki wodne;j.
C. gasnicy pianowe;j.
D

. mokrego koca.

Zadanie 46
W czasie prac montazowych nastapit pozar urzadzenia elektrycznego bedacego pod
napigciem. W pierwszej kolejnosci nalezy

A. powiadomi¢ straz pozarng.

B. przystapi¢ do gaszenia pozaru woda.

C. wylaczy¢ napigcie zasilajace urzadzenie.

D

. przystapi¢ do gaszenia pozaru gasnica pianowa.

Zadanie 47
W przypadku zastosowania transformatora separacyjnego jako dodatkowej ochrony
przeciwporazeniowej na stanowisku montazu elektrycznego zabronione jest

A. uziemianie i zerowanie obwodu odseparowanego.

B. wykonywanie pomiaréw woltomierzem.
C. izolowania stanowiska.
D

. stosowania ekranow.

Zadanie 48

Zjawisko cieniowania moze wystapi¢ na ptytce drukowanej podczas

A. lutowania na fali.

B. rgcznego montazu powierzchniowego.

C. lutowania w pomieszczeniu o ztym oswietleniu.
D

. nierownomiernego rozptywu lutowia wokot lutowanej koncowki.

Zadanie 49
Dodatkowa ochrona przeciwporazeniowa na stanowisku montazu elektrycznego polega
na zastosowaniu

A. wiasciwych odstgpow izolacyjnych.

B. transformatora separacyjnego.
C. oston, barier, ogrodzen.
D

. okularéw ochronnych.
12z 19



Zadanie 50

Jezeli w wyniku porazenia pradem poszkodowany nie oddycha, to w pierwszej kolejnosci po

uwolnieniu go spod napigcia

A. pobiegniesz wzywac pomocy.

skontaktujesz si¢ ze swoim przetozonym.

B
C. rozpoczniesz reanimacj¢ 1 bedziesz wzywat pomocy.
D

zaniesiesz poszkodowanego do najblizszego punktu pomocy medyczne;.

CZESC I

Zadanie 51

Ilo$¢ towaru oferowanego do sprzedazy, znajdujacego si¢ w danej chwili na rynku, to

A. popyt.

B. podaz.

C. elastyczno$¢ cenowa popytu.
D

elastyczno$¢ cenowa podazy.

Zadanie 52

Pan Jan Nowak jest importerem wyrobow tytoniowych. Jaki rodzaj podatku musi on uiscic,
by méc wprowadzi¢ ten towar do obrotu?

A. Dochodowy od 0s6b fizycznych.

Dochodowy od 0s6b prawnych.

B
C. Akcyzowy.
D

Rolny.
Zadanie 53
Jaki rodzaj umowy (patrz: tabela
obok) powinien by¢ zawarty

z panig Irena Janowska, ktdéra
zatrudniona zostala w terminie od
1 stycznia do 31 grudnia biezacego
roku?

A. Umowa na okres probny.

B. Umowa na czas okreslony.

C. Umowa na czas nieokreslony.
D

Umowa na czas wykonywania
okreslonej pracy.

Rodzaj umowy

Wybrane informacje dotyczgce umowy

Umowa na okres
prébny

Pozwala  pracodawcy poznaé poziom
kwalifikacji ~ zawodowych  pracownika,
natomiast ~ pracownikowi pozwala na

doktadne poznanie warunkéw pracy. Okres
probny nie moze by¢ dtuzszy niz 3 miesiace.

Umowa na czas
okreslony

Podany jest dokladny termin rozpoczecia
1 zakonczenia pracy, np.: umowa zawarta na
6 miesigcy.

Umowa na czas

Zawarta jest bezterminowo.

nieokreslony
Umowa na czas |Czas tej umowy jest ograniczony jednak
wykonywania w chwili podpisania umowy nie mozna

okreslonej pracy

okresli¢ koncowego momentu

obowiazywania.

jej
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Zadanie 54

Przed rozpoczgciem dziatalnosci gospodarczej przedsigbiorca, bgdacy osoba fizyczna, musi
w Urzgdzie Gminy ztozy¢

A.

B
L
D

wniosek o uzyskanie statystycznego numeru identyfikacyjnego REGON.
wniosek o przyznanie numeru identyfikacji podatkowej NIP.
wniosek o wpisanie do ewidencji dziatalnosci gospodarcze;j.

oswiadczenie o dokonanym wyborze formy opodatkowania podatkiem dochodowym.

Zadanie 55

Pracodawca zobowiazany jest do wypelniania wobec pracownika obowigzkéw wymienionych
w Kodeksie pracy, jesli zawart z nim umowg

A.

B
C.
D

o dzieto.
0 pracg.
zlecenie.

agencyjna.

Zadanie 56

Podstawowym dokumentem niezbgdnym przy dochodzeniu przez konsumenta praw z tytutu
niezgodnos$ci towaru konsumpcyjnego z umowa sprzedazy jest

A.

B
(84
D

karta gwarancyjna.
instrukcja obstugi.
paragon fiskalny.

oswiadczenie klienta.

Zadanie 57

Analizujac zamieszczony obok fragment

Kodeksu pracy, okresl, ktérego urlopu WYCIAG Z KODEKSU PRACY

pracodawca moze nie udzieli¢.

oS 0w

Art. 152. Pracownikowi przystuguje prawo do
corocznego,  nieprzerwanego, platnego  urlopu
Wypoczynkowego. wypoczynkowego.

Art. 174, Na pisemny wniosek pracownika

Wychowawczego. pracodawca moze udzieli¢ mu urlopu bezptatnego.

Bezptatnego. Art. 180. Pracownicy przystuguje urlop macierzynski.

Macierzynskiego. Art. 186. Pracownik [..] ma prawo do urlopu
wychowawczego.
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Zadanie 58
Z powodu likwidacji jednego wydziatu produkcyjnego rozwiazano umoweg o prace
z 10 pracownikami. Pracodawca musi wyda¢ niezwtocznie kazdemu z nich

A. uzasadnienie przyczyny zwolnienia.

B. pisemne referencje.
C. umowg o pracg.
D

. $wiadectwo pracy.

Zadanie 59
Dokumentem, w ktéorym nalezy na biezaco rejestrowaé wszystkie przychody i rozchody
podmiotu gospodarczego, jest

A. deklaracja podatkowa.

B. podatkowa ksigga przychodow i rozchodow.
C. faktura VAT.
D

. polecenie przelewu.

Zadanie 60
Podatek ptacony od wysokosci dochodu uzyskanego w danym roku kalendarzowym to
podatek

A. VAT nalezny.

B. VAT naliczony.

C. akcyzowy.

D. dochodowy.

Zadanie 61

Sposrod dokumentdw scharakteryzowanych w tabeli zamieszczonej ponizej wybierz ten,
ktory stuzy do przekazania kwoty 5000 zt z rachunku bankowego firmy ,,X” na rachunek
bankowy firmy ,,Y”.

A. Weksel wilasny. Wybrane informacje zawarte

Nazwa dokumentu .
w dokumencie

B. Faktura VAT. przyrzeczenie jego wystawcy, ze

C. Polecenie przelewu. weksel wiasny w okreSlonym czasie i miejscu zaptaci
posiadaczowi weksla ustalong kwote

D. Deklaracja podatkowa. |faktura VAT rachunek za sprzedane towary lub ustugi

polecenie przekazania okreslonej kwoty
polecenie przelewu |z rachunku bankowego jednej firmy na
rachunek bankowy drugiej firmy

zawiera informacje dotyczace wysokosci
podatku, ktéry nalezy rozliczyé
z urzedem skarbowym.

deklaracja
podatkowa
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Z.adanie 62

Na tablicy ogloszen w Powiatowym Urzedzie Pracy wywieszono nastgpujace ogloszenie
z ofertq pracy:

Poszukujemy pracownika do pracy na stanowisku sprzedawcy

materiatow budowlanych.

Wymagania:

= wyksztatcenie Srednie budowlane

= obstuga komputera

= doswiadczenie na podobnym stanowisku — minimum 1 rok
Mile widziane:

= prawo jazdy

= dyspozycyjnosc

Oferty prosimy sktada¢ na adres:
Przedsiebiorstwo Produkcyjno-Handlowe ,BETON”
ul. Polna 2, 07-070 Wielgcz

Ktéra z wymienionych nizej oséb spetnia wymagania stawiane w ofercie?

- A. Andrzej — ukonczyl rok temu liceum, obsluguje komputer, ma prawo jazdy, do tej pory
nie pracowat.

B. Bartosz — ukonczyl technikum budowlane 8 lat temu, obstuguje komputer, pracowat na
stanowisku sprzedawcy farb i tapet w firmie ,,DOM” w Piaskach, jest kawalerem,
posiada prawo jazdy.

C. Marek — ukonczyt w biezacym roku liceum ekonomiczne, obstuguje komputer, zna
jezyk niemiecki, nie pracowat jeszcze zawodowo.

D. Dariusz — ukonczyt zasadniczg szkot¢ zawodowa w zawodzie murarz, pracowat 2 lata
na budowie, jest kawalerem, posiada prawo jazdy.

Zadanie 63
Na jakie ubezpieczenie spoteczne zobowigzany jest optacaé sktadki wylacznie pracodawca?

A. Emerytalne.

B. Rentowe.

C. Wypadkowe.

D. Chorobowe.
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Zadanie 64

O ktére informacje nalezy rozszerzy¢ |CURRICULUM VITAE

przedstawione obok CV? Dane osobowe
Imie , nazwisko: Jan Kowalski
Data urodzenia: 3.09.1985
A. Powdd ubiegania si¢ o praceg. miejsce urodzenia: Kielce
. adres zamieszkania: 31-009 Krakow
B. Wyksztalcenie. ul. Szewicka 10/50
: do$wiadczenia zawodowe
C. Stan zdrowia. ol 1 62505
D. Stan maj qtkowy, do chwili obecne;j Kawiarnia ,,Pelikan”
Krakow, ul. Szara 2,
kelner
2000- 2003 Restauracja ,,Wierzynek”,
Krakow, nauka zawodu —
kelner

dodatkowe kwalifikacje
prawo jazdy, kat. B
zainteresowania
muzyka, sport

Zadanie 65

Pracownik ma prawo rozwigza¢ z pracodawcag umowg¢ bez zachowania okresu
wypowiedzenia, w sytuacji gdy pracodawca

A. nie przenidst go na inne stanowisko pracy pomimo przedstawienia stosownego
orzeczenia lekarskiego.

B. nie skierowal go na kurs podnoszacy kwalifikacje zawodowe na jego stanowisku
pracy.
C. nie udzielit mu urlopu wypoczynkowego w zadanym przez niego terminie.

D. nie przyznat mu premii.
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Zadanie 66

Centrum Doskonalenia Zawodowego przeprowadza kurs na zlecenie Powiatowego Urzgdu
Pracy o tematyce: ,,ABC przedsigbiorczosci”, czgsciowo w jezyku angielskim.

Aby zakwalifikowac si¢ na wyzej wymieniony kurs nalezy spetni¢ nastgpujace warunki
okreslone przez Powiatowy Urzad Pracy:

wyksztatcenie: minimum Srednie
e okres pozostawania bez pracy: co najmniej 1 rok
e znajomos¢ jezyka angielskiego w stopniu podstawowym

e nieuczestniczenie przez kandydata do tej pory w zadnych kursach
organizowanych przez Powiatowy Urzad Pracy

Sposrod wymienionych os6b wybierz tg, ktora moze by¢ zakwalifikowana na kurs.

A. Lukasz — ukonczyl 2 lata temu liceum, biegle postuguje si¢ jezykiem angielskim
i hiszpanskim. Staz absolwencki odbywat w Urzgdzie Miasta, od roku jest bezrobotny.
Do tej pory nie brat udziatu w szkoleniach Powiatowego Urzgdu Pracy.

B. Mateusz — ukonczyt 3 lata temu liceum z wykltadowym jezykiem niemieckim,
pracowal w spotce zagranicznej, od 3 miesigcy jest bez pracy. Do tej pory nie brat
udziatu w szkoleniach Powiatowego Urzg¢du Pracy.

C. Marta — ukonczyta rok temu liceum z wyktadowym jezykiem angielskim, nie pracuje
od matury. Brala udzial w szkoleniu organizowanym przez Powiatowy Urzad Pracy:
»Wykorzystanie komputera w pracy magazynowe;j’.

D. Zdzistaw — ukonczyt 5 lat temu szkot¢ zasadnicza, od 2 lat jest bezrobotny, nie zna
zadnego jezyka obcego, odbywat szkolenie organizowane przez Powiatowy Urzad
Pracy w zakresie obstugi koparki.

Zadanie 67
Wsrod mtodych kobiet, podejmujacych prace Wyniki badan preferencji
zawodowa, przeprowadzono badania konsumenckich
marketingowe, w  ktérych  postawiono
pytanie: Na co wydasz zarobione pieniqdze? | zadbanie o wyglad 45 %,
Uwzgledniajac przedstawione obok wyniki, | dobra zabawa 35%
okresl, ktora z wymienionych nizej firm ma | uprawianie sportu 15 %
najwigksza szans¢ na sukces? kultura 59,

A. Zaklad kosmetyczny.

B. Zaklad garmazeryjny.

C. Agencja reklamowa.

D. Agencja modelek.
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Zadanie 68

Wykorzystujac informacje zawarte w ponizszej tabeli, podaj, na jaka kwotg przedsigbiorstwo
produkcyjno-handlowe wystawi fakturg klientowi, ktéry zakupil okno, parapet oraz zamowit
ich montaz.

Fragment faktury VAT
. 1 e Wartosé Podatek VAT Warto$é
Lp. | Nazwa towaru | j.m. | [los¢ | jednostkowa
netto brutto
bez podatku stawka warto$é
1. OKNO PCV szt. 1 400,00 400,00 22% 88,00
2. Parapet szt. 1 100,00 100,00 22% 22,00
3. Montaz szt. 1 84,12 84,12 7% 5,88
Do zaplaty: ...................

A. 584,12 zt

B. 700,00 zt

C. 115,88 zt

D. 610,00 zt

Zadanie 69

Najkorzystniejsza umowa, ze wzgledu na

stabilizacj¢ zawodowgq pracownika, jest A. WYCIAG Z KODEKSU PRACY

Art. 25. Umowe o pracg zawiera si¢ na czas
nieokreslony, na czas okreslony lub na czas

. umowa — zlecenie. ) ; .
wykonania okreslonej pracy.

A

B. umowa na czas okreslony.

C. umowa na czas nieokreslony.
D

. umowa o dzieto.

Zadanie 70

Zenon Wrobel po ukonczeniu szkoly przez 3 lata pracowal w hurtowni farb i lakierdw.
W wyniku likwidacji jednego magazynu tej hurtowni zostal on zwolniony z pracy. Panu
Zenonowi bedzie zatem przystugiwal zasilek dla bezrobotnych (patrz: tabela ponizej)
w wysokosci

Staz pracy Wysokos¢ zasitku
do 1 roku 0% stawki podstawowej
1-5 lat 80% stawki podstawowe;j
5-20 lat 100% stawki podstawowej
powyzej 20 lat 120% stawki podstawowej

0% stawki podstawowe;.
80% stawki podstawowej.

100% stawki podstawowe;.

oow»

120% stawki podstawowe;.
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